

途遇汽车自燃,两公交司机主动停车助灭火

# 三五分钟,救了一辆“上火”轿车

文/本报记者 李金金 片/本报记者 郑美芹



3路公交车司机商向阳。(右图)  
124路公交车司机曹玉国。(左图)

## 第一时间发现危险 提醒司机并帮忙灭火

8日,记者经过多方联系,在东营市公交公司见到了3路公交车司机商向阳、124路公交车司机曹玉国。据介绍,8日上午9时左右,商向阳开着3路公交车由北向南行驶,在行驶到胶州路和府前街路口北侧时,发现左侧一辆黑色的帕萨特轿车在冒烟。商向阳说:“当时以为是轿车水箱的水开锅了。又向前行驶了一段距离后,才发现是车着火了。”

7月8日上午,有网友在东营社区网(<http://www.dysq.com.cn/>)上爆料,当天上午,在胶州路与府前街交叉路口北,正在等红绿灯的一辆帕萨特轿车自燃,3路公交车司机商向阳、124路公交车司机曹玉国第一时间发现情况后,及时通知轿车司机,并拿起公交车上的灭火器主动帮助灭火。由于抢救及时,才避免了发生更大的危险。

商向阳介绍,开轿车的是一位女司机,车辆出现异常时女司机没有发现,“如何不及时处理,后果不堪设想。”于是,他先冲着司机大喊了一声“车着了”。当时,商向阳车上还坐着他的同事刘涛,他将公交车靠西停在一个安全位置后,两人一人拎起车上的一个灭火器就下车了。此时,在3路公交车后面的124路公交车司机曹玉国也看到这一幕,他和商向阳一样,也停好了车,拿起灭火器冲到了自燃的轿车前。

当时车主已发现,也已下车并打开轿车前盖。三人赶紧上前对准着火的位置喷,火源很快被扑灭。商向阳又从车上拿来扳手,切断了轿车电源,拆下电瓶,避免火源再次引燃轿车。“整个过程也就三五分钟。”124路公交车司机曹玉国说,当时他车上大概有十几名乘客,3路公交车上也有大概20余名乘客。扑灭自燃轿车的火源并没有耽误乘客太多时间。曹玉国说:“乘客对我们的举动都表示理解,没有造成交通拥堵,但却避免了汽车自燃进一步恶化。”

## 本报提醒广大司机 夏季高温要经常检查车辆

对于网友们竖起的大拇指,两人一直重复着这样一句话:“谁碰上都会帮一把,这是应该的。”据介绍,3路公交车司机商向阳40多岁,从事司机行业20多年,开公交就开了7年多。记者看到,他皮肤黝黑,笑起来非常憨厚。听说要采访,他一直推辞说没什么,这都是应该做的。124路公交车司机曹玉国44岁,从事司机工作13年,因为公交车要赶点,曹玉国没说几句就着急走了。

汽车一队运行服务部的李先生告诉记者,商向阳和曹玉国在平日也很热心,如果路上遇到事故能帮的,他们一定会搭把手。“现在很多私家车驾驶员,特别是新手遇到危险情况时特别慌乱,一时不知道如何处理。”李先生说,由于公交公司会定期举行消防演练等培训活动,“司机大多都比较有经验,遇到危急情况他们也知道该如何处理,所以在行驶中遇到需要帮助的司机,他们一定会第一时间冲上去。”

另外,本报提醒广大车主,夏季气温高,是汽车自燃事故的高发期,平时要注意汽车的养护,避免汽车漏油、线路老化等问题,以免发生不必要的损失。在开车途中,如果闻到焦糊味或看到车辆冒烟,司机要立即停车进行检查。

## 中山社区八旬书法家 为居民义务送“大礼”

本报7月8日讯(记者 李金金) 在东营社区文化汇中山社区专场,社区工作人员特意为85岁的老人赠送了“寿”字。这些苍劲有力的大字吸引了居民的目光。原来,这是由一位叫解鸿章的老人写的,他也是咱中山社区的一位居民,而且是国家二级书法家,作品曾被收录在世界名录。

解鸿章今年81岁,出生于牛庄镇,自小酷爱书法。解鸿章的老伴张金娥回忆说,她上小学时,解鸿章的字就已小有名气。她说:“后来,解鸿章在区委党史办上班,退休后在老年大学教学,练习书法从未间断。”

据悉,每年春节前夕,中山社区都会组织志愿者为社区居民写春联,解鸿章就是其中必请的志愿者之一,他会带着自己的学生李振江一起为居民服务。

“居民都愿意找他写,他写的好,有威望。”社区工作人员赵先生说。这不,中山社区文化汇上,为了能让老年人开心,社区决定给每位85岁的老年人送一副“寿”字。得到消息后,解鸿章二话没说,很快拿出了8副作品,交到社区工作人员手中。

解鸿章说,能为居民做些实实在在的事,他感到很高兴。据了解,解鸿章的书法作品多次获全国书法大赛大奖,其中1995年,他的作品《下笔如有神,读书破万卷》就被收录到世界名录第一辑中,并被评为全国二级书法家;1997年,他的楷、行、草三部作品还被中华人民共和国宣传部收录。

## 暑运开始,客流未“火”

总站日均客流比去年同期减500余人

本报7月8日讯(记者 王晓云) 进入7月份,随着学校陆续放假,东营汽车总站的暑运正式拉开帷幕。记者从东营市汽车总站了解到,汽车总站日均发送客流量增至6100人次,预计暑运小高峰将持续到8月底9月初。

东营汽车总站工作人员告诉记者:“一般来说,进入7月份就意味着暑运的开始。平时日均发送客流量在5400人次左右,进入7月份增至6100人次。去年同期日均发送客流量达6600人次,今年

的日发送客流量有所下降。”

据悉,目前的学生客流主要以中小学生旅游探亲为主,“暑运以来,省外线路主要集中在北京、上海等大城市,省内集中在青岛、泰安等旅游线路。”随着东营职业学院、中国石油大学胜利学院等大专院校陆续放假,返乡客流或将会有所增加。

该工作人员表示,预计今年的暑运将从7月初一直持续到8月底9月初,客流量将平缓增加,不会出现类似“五一”小长假等节日的爆发式增长。

天材教育  
WWW.JINANTIANCAI.COM

山东首家一对一个性化辅导机构  
首届泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

# 济南名师 面向全省暑期招生

全部聘请省市中小学在职一线名师授课,暑期速提120分!

荣誉  
选登



## 天材教育优秀学员案例选登

艺考生高考以569分名列前茅

3A学员 高考670分直升武汉大学



## 暑期提分嘉年华

- 小学 · 暑期衔接提分课程 + 少年宫特长班
- 中学 · 暑期衔接提分课程 + 清凉海边游
- 毕业生 · 2016中高考冲刺提分课程 + 暑期名校游

11周年庆

外地来济学习者  
最高可享1600元  
住宿补贴

六大校区 就近选择 三课时一对一 免费试学 报名热线:

山师校区 / 山大校区 / 大观校区 / 槐荫校区 / 舜耕校区 / 阳光校区 | 0531-87078001